

四平路街道以居民满意度作为解决问题的出发点和落脚点

# 提升服务水平 做群众的贴心人

■记者 周琳 通讯员 胡琦

今年以来,四平路街道积极发挥服务企业、服务居民的综合优势,通过大调研平台开展组团式走访、跨前式服务,为区域单位和社区居民解决停车难、邻里矛盾、加装电梯等“烦心事”,努力当好居民群众的贴心人。

## 联动错峰停车: 将“局外事”变“社区事”

“停车难,难于上青天。”随着私家车数量的逐步增长,停车“一位难求”成为困扰“有车族”的普遍难题。位于四平路街道金安居民区的赤峰路公寓、冶金公寓,均为上世纪八十年代的老旧高层楼房,小区内约有800户居民。由于小区内未规划停车位,居民不得已“八仙过海、各显神通”,自行找车位解决停车问题;偶有居民亲友来访,只能将车停在小区门口,被贴罚单的情况屡见不鲜,“有车难停”已经成为困扰居民的最大难题。

居民们的“烦心事”,“小巷总理”看在眼里,急在心里,努力想“点子”、找“路子”,积极协助居民排摸周边可提供停车位的场地,努力解决停车难题。

四平路街道在大调研过程中了解到,四平路、赤峰路沿线小区的居民分别通过街道“大调研”平台、“12345”市民服务热线,及区网上信访受理(投诉)中心等渠道反映停车难问题,希望街道能够通过区域化党建联建平台帮助解决。

面对居民们的殷切期盼,街道在第一时间与同济大学对接协调,希望得到高校的支持,加强联动、充分利用高校停车场实施错峰停车,加快推进“校街联动、错峰停车”的资源共享利用格局形成。街道相关负责人带领社区党建办干部,发挥党建联建优势,多次上门与同济大学保卫处沟通协商相关事宜。同济大学保卫处表示愿意加强校区、社区联动,挖掘校内停车资源,解决周边居民的“停车难”问题。

3月25日,经各方努力,同济大学保卫处、四平路街道社区党建服务中心、金安居民区党总支共同签订了《错峰停车三方协议》。从4月1日起,同济大学提供的28个错峰停车位向居民开放,停车时间为工作日每天18时至次日7时,节假日、双休日可全天错峰停放。这一有效举措,化解了冶金公寓等小区的28户有车业主的“心病”,居民对此纷纷点赞,并向同济大学赠送锦旗表达感激之情。

## 回应诉求工单: 将“居民忧”变“自己忧”

“12345”是市民服务热线,也是“察民情、听民意、解民困”的重要路径。如何认真对待解决好“12345”市民诉求的一件件工单,在重复来电上做“减法”,对于化解积案显得尤为重要。

1月2日至2月28日,居民周女士先后向“12345”拨打了5次投诉电话,反映自己“至今在外租房,不能回家,希望管理部门拆除违建铁门”的相关诉求一直未能得到解决。

为探究原因,街道网格中心工作人员来到现场,查清了周女士重复致电的原由:周女士与A为邻居,多年来邻里关系友好和谐,矛盾的起因是周女士向A介绍理财产品,A购买后本金无法提现,由此产生了不可调和的矛盾,随后A更换了楼道共用的门锁,导致周女士进不了家门。周女士多次拨打“12345”,希望阻止A随意更换门锁,如若执意更换必须与自己共享。网格中心工作人员根据现场查看的结果确认,因房屋紧邻马路,为确保安全每层楼均安装了铁门,并非周女士反映的“违章搭建”。

针对周女士“有家难回”的重复

来电投诉,街道“12345”重复来电专项整治小组召开专题会议,仔细分析原因、寻求对策。为妥善解决该问题,由街道分管负责人督查、网格中心牵头,会同承办单位(部门)与当事双方开展面对面沟通。近期,该积案得到了妥善解决:周女士和A清理各自门口的堆物,考虑到A年迈行动不便,网格中心组织力量帮助其清理了楼道堆物;街道出面协调,新更换的楼道门锁由两家共用,约定双方今后不得随意擅自更换;关于理财问题,引导双方通过正规法律途径解决。对此调处结果,周女士和A均表示满意。

## 老宅加装电梯: “一家做”变“大家做”

“楼道居民一致同意加装电梯,怎么办理申请?”“加装电梯的施工单位怎么选择?”“哪个部门负责施工质量监管?”4月9日,四平路街道房屋管理办事处、第三方组织及街道房办工作人员开展联合接待,耐心回答前来咨询的居民迫切需要了解的问题。

自3月19日起,每周二9时至11时、14时至16时,是四平路街道推出的“老宅加装电梯”专题咨询时间,这是街道回应大调研行动中

解到的居民诉求,为加快推进民生项目实施而专设的多方沟通协商“绿色通道”。

自上海启动既有多层住宅增设电梯试点以来,相关政策支持力度不断加大,基层群众自治组织和第三方组织作用得到充分发挥。四平路街道房屋管理办事处主动跨前一步,为辖区内有加装电梯诉求的居民引入第三方专业组织,搭建社区协商平台,充分发挥街道基层组织协调和党建引领作用,平衡好加装电梯各方的利益,倾听居民的意见建议,确保形成协商统一的“最大公约数”,推动各居民区老宅加装电梯工作进程。

“无论社区单位和市民有何诉求,每个承办单位(部门)和工作人员,都要认真对待,充分了解诉求的真实情况,不能用惯性思维去解决问题。”街道相关负责人表示,在深入推进大调研、回应居民诉求行动中,街道要求党员干部们妥善处理好“法”不离“情”、“情”不离“法”关系,以服务对象的满意度作为解决问题的出发点和落脚点,努力提升公共服务水平。



## 江浦启动“争创四百好干部,促进睦邻新启航”活动 提质增能 推进社区创新发展

■记者 杨晓梅

本报讯 近日,江浦路街道启动“争创四百好干部,促进睦邻新启航”主题教育实践活动,旨在培育一批“串百家门、知百家情、解百家难、暖百家心”的社区群众贴心人,奋力推进社区创新发展,加快推动杨浦“三区一基地”建设。

根据部署,“争创四百好干部,促进睦邻新启航”主题教育实践活动将历时大半年。其中,4—10月为组织实施阶段,在此期间,街道将在25个居民区开展“4+3+2+1”系列活动,即重点聚焦居民区工作人员思想教育,围绕群众工作新方法、纪律建设、党建引领下的自治共治、党建引领三驾马车解决居民身边事等内容,开展四次教育培训活动;以多种方式围绕居民区重点难点和共性问题,组织开展三次沙龙交流活动;两次普遍走访,结合区大调研和“全岗通”工作要求,

围绕垃圾分类、睦邻家园建设分别开展一次普遍居民大走访;以庆祝中华人民共和国成立七十周年为主题,开展一次主题公益活动。

10—12月,街道将开展“我心中的四百好干部”主题评选活动,分别评出4名“我心中的四百带头人”及6名“我心中的四百好干部”,及时总结教育实践活动各阶段形成的好做法、好经验,形成常态长效机制,巩固居民区干部队伍建设成果。

现场,新一届“好班长联谊会”正式组建。据悉,已有11年历史的“好班长联谊会”已成为江浦加强居民区班子队伍建设的重要载体。在今年的主题教育实践活动中,“好班长联谊会”也将发挥积极作用,推动有经验的书记和主任发挥带头作用,帮助新晋“带头人”积累实践经验、转换工作角色、促进班子建设的同时,形成工作合力,有效化解社区矛盾中的各类共性及个性问题。



日前,“新城闪耀新时尚”——新江湾城街道2019年绿色环保睦邻节活动在上海音乐学院实验学校举行。现场,垃圾分类新时尚宣传、运动健康等主题的26个环保小游戏,让市民们在玩中学中玩,感受绿色健康生活的快乐。

■记者 高靓 摄



为挖掘社区志愿服务资源,吸引整合社区志愿力量投入社区治理,控江路街道今年将通过开展系列培训,帮助社区志愿者系统学习志愿服务理论知识,掌握现代化工作方法,提升社区志愿服务团队建设以及项目运作的能力。首场志愿者培训会日前举行。图为活动中,志愿者们通过“观察报告+资源地图”的形式,结合实际情况分析各自居民区的特点优势和现有志愿者资源,直观了解志愿队伍建设情况。

■记者 成佳佳 摄

## 大桥街道探索认知症支持小型模拟体系 逐渐形成“全病程管理模式”

■记者 成佳佳

本报讯 认知症有哪些特征和表现形式?如何进行认知症自我检查?近日,大桥街道开展以“认知症知多少”为主题的关爱失能失智老人社区宣传活动,为社区护老者、为老服务志愿者、老人家属宣讲护老知识。

来自馨浦老年社工师事务所的专业护理人员现场传授如何为卧床老人进行翻身预防压疮,如何为失能老人进行肢体功能训练等技巧。在社工的协助下,社区居民还穿上了特制的体验服,体验高龄长者视

力退化、腿脚不便、手指不能弯曲等老龄困境。

“认知障碍老人,可以说是养老服务系统中难度最大、最复杂的一个群体。”大桥街道服务办相关负责人介绍,目前街道长者照护之家设有失能失智照护专区,与辖区内卫生中心联系紧密,且社区养老力量储备充足,“如把这些力量有机串联,就有望在社区实现MCI筛查、诊断、治疗的全程服务。”

为此,大桥街道拟招募培育一批“认知症友好大使”,在社区开展科普教育;联合社工师事务所,运用专业的社会工作方法,提供开展认知障碍人

群的排摸、筛查、干预、护理、治疗、绩效跟踪等一系列工作,并将重心放在确诊认知症障碍后对老年人及家属的个案服务,探索一套全过程、广覆盖、专业化、标准化的认知症支持小型模拟体系,逐渐形成从预防、治疗到照护的“全病程管理模式”;让政府和社会各方资源有效协同,切实减轻居民负担,提升老人的生活质量。

“关心关爱失能失智老人是子女的义务,也是建设和谐社区的关键一环。”大桥街道服务办相关负责人表示,街道将积极实践养老服务社会化运作,努力满足不同层次、不同类型老年人多形式、多样化的养老服务需求。